

「义人的路好像黎明的光，
越照越明，直到日午」箴言四章十八节

聖光指引

尹任先蒙恩三十年的见证

简体版

聖光指引

尹任先蒙恩三十年的见证

尹任先原著
尹道明整理

封面照片：摄于一九四九年六十二岁时

封面书名：“圣光”源于尹任先手书

目 录

江序	5
戴序	7
前言	11
第一章 · 世途迷离与蒙恩信主	13
第二章 · 家中聚会与外出布道	19
第三章 · 在政界工作中的见证	27
第四章 · 创办圣光学校的经过	45
第五章 · 圣光学校在重庆山洞	57
第六章 · 脱离政界的经过	75
第七章 · 圣光迁校的奇妙经历	83
第八章 · 圣光学校在苏州洋泾塘	97
第九章 · 圣光学校在苏州四摆渡	137
第十章 · 离校以后的生活	167
第十一章 · 灵程的回顾与再思	179
后记	185

- 附录一 · 我信救主耶稣基督之经过 199
- 附录二 · 尹任先和圣光学校 / 于力工 205
- 附录三 · 我所认识的尹任先弟兄
/ 姚如云 211
- 附录四 · 圣光与我 / 王承舜 217
- 附录五 · 从年幼到发白 / 邵遵澜 221
- 附录六 · “素”——一位布道家女儿的故事
/ 戴永和 227
- 图片 243

江序

神的见证永远存留在地上；虽然世人不爱光，光却仍旧照在世间。历世历代神在各地兴起祂的见证人，证明祂是宇宙的主宰，是使无变有、叫死人复活的神。“惟有你们是被拣选的族类，是有君尊的祭司，是圣洁的国度，是属神的子民，要叫你们宣扬那召你们出黑暗入奇妙光明者的美德。”（彼前 2:9）

尹任先弟兄就是神在近代中国所兴起的一个见证人。神召他出黑暗入光明，使他在各界宣扬神的美德。神所用的见证人都是经过神特别训练的，许多经历是常人不容易遭受的；可是神的道路高过人的道路，神的意念高过人的意念（参赛 55:9）。神带领尹弟兄遭受一些人所认为不幸的事，甚至经历许多人所认为不可能做成的事。但是，“信心经过试验，就生忍耐。但忍耐也当成功，使你们成全完备，毫无缺欠。”（雅 1:3-4）尹弟兄一生留给人的见证是明亮的，证明神是满了慈爱，乐意拯救，既公义，又圣洁。

如今其子女有意将他生前撰写的见证，整理付梓，冒昧作序，勉励读者遵照经训：“从前引导你们、传神之道给你们的人，你们要想念他们，效法他们的信心，留心看他们为人的结局。”（来 13:7）愿以此共勉。

江守道

一九九七年十一月十八日

戴序

尹家和我们戴家可以算是世交了。虽然我个人和尹任先先生直接来往并不算多，但是过去曾由父母的口中听到有关尹先生的见证，加上后来我又有幸和尹先生的子女后代相识并有所交往，我觉得能在此表达我们戴家的一点心声，不但是我所乐意做的，也可说是十分荣幸。我的父母亲早年在开封和重庆的那段日子，就认识尹先生，进而有颇深的交往；我父亲在一九四四年和一九四五年，曾两次受尹先生的邀请，专程从陕西凤翔去四川重庆，在当时创建才一两年的圣光学校主领夏季灵修会，使我们两家更增进了在主里的情谊。

这本书并不是一本完整的传记，它只是尹先生夫妇在主里的生命见证。

首先，在信仰的追寻上，尹先生虽然是在一个典型的非基督教背景下成长的知识分子，然而无所不知的神藉着尹先生在哈佛大学深造时，就已在心灵中撒下了福音的种子。当他回国在山东工作时，不单看到世上的黑暗面，也接触到社会中贪污腐败的风气，深深地体会到需要超然的能力来面对；但是，人的罪性使他感到无能为力。他的妻子虽然是出生在传统的基督教家庭里，却因为没有得着新的生命，生活也就失去了方向；这事实正提醒基督徒父母们，信仰并非是自然而然就会传给下一代的。但由于神的怜悯，因着他们所疼爱的儿子不

慎淹死，他们才真正看见自己属灵生命里的贫穷；也因尹夫人的父母有信心的代祷和撒下的福音种子，神的时候到了，便结出悔改得救的果子来。在这本书中，你可以感受到尹先生夫妇确实得着了属神的生命，这也显明在他们对信仰的重视及实践上。

其次，因为他们笃信基督，在日常的生活中，尹先生自然流露出基督徒诚实及正直的美好见证；而在面对着违禁的大批鸦片要如何处理时，神也为祂的儿女做出奇妙的安排。从他们活生生的例子来看，信仰实际地影响了他们的人生观、处事态度及行为；神的心意和原则也就透过他们得以彰显出来，这正是“瓦器显明宝贝”的活见证。

同时，又因他们愿意活出信仰、见证基督的心志，自然对于亲友的灵魂十分关心。然而尹先生夫妇很早就觉察到，要这些他们所熟识的政府官员和知识分子去教会坐下来听道，可并不是件容易的事；因此他们把自己的家开放，常广邀亲朋好友到家中来，藉着这种方式，以他们的家作为传福音的基地，帮助、带领不少人归主。

另外，由于他们对社会的关怀和对教育的重视，加上对“中国内地会”（“海外基督使团”前身）在山东烟台的宣教士子弟学校——“芝罘学校”（Chefoo School）的欣赏，便参考其全人教育的教学模式，先后在重庆与苏州设立了“圣光学校”。他们以关心下一代的信仰与全人教育栽培为宗旨，建立了灵命、学术及体育三方面并重的学校；这在当年的确引起各方瞩目，不单是因为学校有十分优秀的表现，而且由于这是一所中国人所创办的基督教学校。

如今，我也有幸再度与尹家的下一代来往；从尹先生的子子孙孙中多人依然爱主，向神、向国家尽忠，显明他们努力在生活和工作中实践他们的信仰，见证他们所深爱的主。因此，我乐于向人推介此书；让大家同思主爱，共颂神恩；使神的名大得荣耀！

我的民哪，你们要留心听我的训诲；

侧耳听我口中的话。

我要开口说比喻，我要说出古时的谜语；

是我们所听见、所知道的，

也是我们的祖宗告诉我们的。

我们不将这些事向他们的子孙隐瞒；

要将耶和華的美德和他的能力，

并他奇妙的作为，述说给后代听。

诗篇七十八篇一至四节

戴绍曾

一九九七年十月三十日

于香港特别行政区

注：作者是“中国内地会”创始人戴德生的曾孙，曾任“海外基督使团”总主任。

前言

我和尹师母于1931年9月1日一同蒙恩得救。从那时起，我们对事物的看法和对人生道路的选择标准，都与以前迥然不同。回顾蒙恩以来的三十年中，虽多有软弱和失败，但主从不撇弃我们，一直引领我们前行，祂的恩典总是够我们所用。“你的路径都滴下脂油”（诗65:11），这句经文正是我们奔走天路的真实写照。

1955年7月，尹师母蒙召归天以后，我常求问主，祂仍留我活在世上的旨意是什么？圣灵用主被接升天前嘱咐门徒的话，和一段诗篇上的经文提醒我，感动我：“你们……要在耶路撒冷、犹太全地和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。”（徒1:8）“神啊！我到年老发白的时候，求你不要离弃我，等我将你的能力指示下代，将你的大能指示后世的人。”（诗71:18）使我明白，主要我将蒙恩以后的亲身经历写出来，为祂作见证。盼望这些见证能增加读者的信心和爱心。耶稣是一位奇妙的救主，祂既有无穷的能力，又满有恩慈与怜悯。但愿颂赞、尊贵、荣耀、权势都归于祂，直到永远，阿们！